2010 год 

Всероссийская олимпиада школьников по географии

(муниципальный этап)

10 – 11 класс

Тестовый раунд
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Критерии оценивания

За правильный ответ на каждый вопрос – 1 балл
Максимум – 30 баллов
Аналитический раунд

Задание 1.
1) Южная Америка (1 балл)

2) Около 30о ю.ш. (1 балл)

3) Наиболее густо населена зона жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников в пределах Центральной долины Чили.(1 балл)

4) Сельское хозяйство субтропического типа. (1 балл)
Максимум – 4 балла
Задание 2.

1. Терек (1 балл).
2. Каспийское море (1 балл).
3. Половодье на реке наступает летом (0,5 балла), когда тают ледники в Кавказских горах (0,5 балла).
4. По берегам реки издавна селились русские (терские казаки), кабардинцы, балкарцы, осетины, ингуши, чеченцы, аварцы, кумыки, ногайцы и др. (2 балла за полный перечень, или по 0,2 за каждый народ)

5. В верхнем течении по долине реки проходит Военно-Грузинская дорога (1 балл).
Максимум – 6 баллов
Задание 3.

Братск. Строительство ГЭС и алюминиевого комбината в послевоенные годы повлекло резкий рост численности населения. (1 балл)
Магадан. Рост города связан с освоением природных ресурсов Северо-Востока СССР, в том числе золота бассейна Колымы, в 1930 – 1950 г. В значительной степени этот рост обеспечивался за счет завоза заключенных для ГУЛАГа. (1 балл)
Набережные Челны. Город испытал пик роста в конце 1960 – 1970-х гг. в связи с притоком рабочей силы для строительства и обслуживания Кам АЗа. (1 балл)
Новокузнецк. Резкий рост численности населения города был вызван строительством в начале 1930-х гг. Кузнецкого металлургического комбината. В годы Великой отечественной войны рост города происходил за счет эвакуации. В 1960-е гг. был построен еще один металлургический комбинат. (1 балл)
Санкт – Петербург. События революций и Гражданской войны, Великая Отечественная война, в ходе которой город перенес страшную голодную блокаду, повлекли резкое сокращение населения (1 балл). Во второй половине XX века город рос в результате мощного притока мигрантов из других регионов. (1 балл)
Максимум – 6 баллов
Задание 4.

1. Руанда – наименее развитая страна, где большинство населения занято в первичном секторе 

2. Чехия- страна с переходной экономикой, с относительно высокой долей занятости в аграрном секторе и низкой - в секторе услуг

3. Алжир – развивающаяся страна с развитой «нефтяной экономикой», развита промышленность, но сохраняется высокая аграрная занятость.

4. Великобритания – промышленно развитая, постиндустриальная страна, с высокой долей занятых в сфере услуг.

5. Сингапур – страна с малой территорией, живущая за счет экспорта промышленных товаров потребительского назначения и предоставления посреднических услуг.

По 0,5 балла – за правильное указание страны, 0,5 балла – за объяснение
Максимум – 5 баллов
Задание 5.
1) Мончегорск – цветная металлургия (1 балл)

2) Омск – нефтепереработка, нефтехимия (1 балл)

3) Котлас – целлюлозно-бумажная промышленность (1 балл)

4) Липецк – черная металлургия (1 балл)

5) Вольск – цементная промышленность (1 балл)

По 0,5 балла – за правильное указание «вид загрязнения – город», 0,5 балла – за объяснение

Максимум – 5 баллов

Максимум за аналитический раунд – 26 баллов

Максимум за всю работу – 56 баллов
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